
2023D23764 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over de Wijziging van de begrotingsstaat van het gemeentefonds 
voor het jaar 2023 (wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota) 
(Kamerstuk 36 350 B, nrs. 1 en 2). 

De voorzitter van de commissie, 
Hagen 

De adjunct-griffier van de commissie, 
Morrin 
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Nr Vraag 

1 Hoe staat het met de uitvoering van de motie Bromet/Mohandis over uitwerken of en 
hoe de nieuwe financieringssystematiek wettelijk verankerd kan worden (Kamerstuk 
36 200-VII, nr. 30)? 

2 Wat is de actuele stand van zaken met betrekking tot de herijking van het gemeente-
fonds en de onderzoeksagenda? Hoe staat het met de vier onderzoeken die in dit kader 
zouden worden uitgevoerd? Loopt dit volgens schema? Als het niet volgens schema 
loopt, waar ligt dit dan aan en hoeveel vertraging wordt er opgelopen? 

3 Wat was het verloop van het gemeentefonds gedurende deze kabinetsperiode geweest 
als het volumedeel van het accres niet bevroren was en was is het verschil met het 
huidige gemeentefonds? Kan dit tabelmatig worden weergegeven? 

4 Op welke wijze wordt het accres op de lange termijn precies gekoppeld aan de 
historische ontwikkeling van het bbp? 

5 Waarop zijn de bedragen van 150 miljoen en 300 miljoen euro gebaseerd die gereser-
veerd zijn voor de bbp-koppeling? 

6 Wat zou de toevoeging aan het gemeentefonds zijn bovenop de standen in de 
meicirculaire indien op basis van huidige cijfers de koppeling van het accres aan het 
bbp zou worden toegepast? 

7 Kan per gemeente worden weergegeven wat het financiële effect is van de wijziging 
van het gemeentefonds, samenhangende met de Voorjaarsnota? 

8 Kan cijfermatig worden onderbouwd hoe de meerjarige cijfers in deze Voorjaarsnota 
zich verhouden tot de stelling van de VNG dat er vanaf 2026 structureel 3 miljard 
minder beschikbaar is voor gemeenten? 

9 De VNG benoemt dat er sprake is van een lpo-korting op het accres, maar wanneer is 
daartoe besloten en waar valt deze te vinden in de P&C-stukken? 

10 In 2027 structureel 1 miljard euro erbij en toch met andere mutaties zien we de stand 
van gemeentefonds jaar op jaar afnemen. Welke mutaties worden er nog verwacht 
zonder beleidsaanpassingen die het verschil kunnen verkleinen? 

11 Kunt u aangeven wat de indexatie van het gemeentefonds op basis van het bbp bij 
benadering scheelt ten opzichte van de indexatie op basis van het aangekondigde 
stoppen van het accres?
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